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Από την αρχή του νέου έτους θα ξεκινήσουν οι αλλαγές στις διοικήσεις των
νοσοκομείων. Θα ακολουθήσει αξιολόγησή τους και έλεγχος πεπραγμένων.

Τα παραπάνω ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Υγείας Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, σε
συνέντευξή του στο ΑΠΕ - ΜΠΕ.

Σημείωσε πως βασικό μέλημα του υπουργείου και της κυβέρνησης ειναι η πλήρης
αναδιάρθρωση και αναβάθμιση του ΕΣΥ κατά τα ευρωπαϊκά πρότυπα. "Η συνεχής
αξιολόγηση των διοικήσεων των νοσοκομείων, καθώς και ο έλεγχος των πεπραγμένων
τους, εξυπηρετεί αυτή τη διαδικασία αναδιάρθρωσης", επισήμανε, για να διευκρινίσει:

"Οι νέες διοικήσεις των νοσοκομείων θα επιλέγονται με αντικειμενικά κριτήρια και θα
πληρούν συγκεκριμένες προϋποθέσεις, που θα συνδυάζουν εμπειρία και ικανότητα σε
ζητήματα Υγείας και διοίκησης. Η αξιολόγησή τους, θα αποτελέσει μια θεσμοθετημένη
διαδικασία, η οποία θα τους κρίνει στη βάση καθορισμένων στόχων, από την αρχή της
θητείας τους".

Σύμφωνα με τον κ. Χρυσοχοΐδη, η αναδιάρθρωση του τρόπου διοίκησης, θα
ξεκινήσει να εφαρμόζεται από τις αρχές του νέου έτους και θα αποτελέσει μια από
τις διαδικασίες που θα οδηγήσουν το ΕΣΥ στην επόμενη μέρα.

Σε σχέση με την απομάκρυνση τριών διοικητών, τόνισε πως - από την αρχή της θητείας
του - ήρθε σε επικοινωνία με όλους τους παράγοντες του χώρου της Υγείας και κυρίως
με τις ηγεσίες των νοσοκομείων και το ιατρικό προσωπικό, στους οποίους και
παρουσίασε την πολιτική που σκοπεύει να ακολουθήσει:

"Ζήτησα, λοιπόν, την επαγρύπνησή τους και τη συνεχή προσοχή τους, στα ζητήματα που
άπτονται της υγιεινής των χώρων και της λειτουργίας των βασικών δραστηριοτήτων του
νοσοκομείου, για την, κατά το δυνατόν, καλύτερη εξυπηρέτηση των ασθενών. Αυτή είναι
η πυξίδα και η κατεύθυνση με την οποία λειτουργούμε, έτσι ώστε να αποτρέπουμε
καθυστερήσεις και κρίσεις, που μπορούν να αποφευχθούν", είπε
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Οργανισμοί

Για τις διοικήσεις των Οργανισμών του χώρου της Υγείας, όπως ΕΟΦ, ΕΟΔΥ και
ΕΟΠΥΥ, σημείωσε πως ο σχεδιασμός μας, είναι να εκσυγχρονιστούν: "Θέλουμε να
στελεχώσουμε τους οργανισμούς, αυτούς, με νέο επιστημονικό δυναμικό, ικανό, μαζί με
τις διοικήσεις, να φέρει σε πέρας το έργο βελτίωσης των υπηρεσιών Υγείας προς τους
πολίτες".

Ο υπουργός Υγείας ανέφερε πως βασικός στόχος είναι η πλήρης και ισότιμη πρόσβαση
των πολιτών σε ένα σύγχρονο και ευρωπαϊκού τύπου, ΕΣΥ. Όπως είπε, έχει ήδη
ξεκινήσει η διαδικασία κτιριακής αναβάθμισης Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών των
Νοσοκομείων και θα ακολουθήσουν και επιμέρους Κέντρα Υγείας, που αποτελούν την
πρώτη εικόνα του ΕΣΥ για τον πολίτη.

Ανακοίνωσε, δε, πως - μέχρι το τέλος του χρόνου - θα αρχίσει η λειτουργία της ψηφιακής
πλατφόρμας για την καταχώρηση της λίστας των χειρουργείων, η οποία θα είναι σε θέση
να μας παρέχει συνεχή ενημέρωση για τις αναμονές και θα μειώσει τις καθυστερήσεις
στην παροχή της απαιτούμενης περίθαλψης στους ασθενείς.

Κεραμέως

Μιλώντας χθες στη Βουλή, η υπουργός Εσωτερικών Νίκη Κεραμέως διευκρίνισε πως
η διαδικασία επιλογής διοικήσεων στο Δημόσια υπάγεται πλέον στο Ανώτατο
Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ, για ενίσχυση της διαφάνειας και της
αντικειμενικότητας.

Ανέφερε χαρακτηριστικά πως προγραμματίζεται να εκδοθεί μία ενιαία προκήρυξη
για τους 120 διοικητές νοσοκομείων, αντί για 120 ξεχωριστές προκηρύξεις και 120
ξεχωριστές διαδικασίες. Με τον τρόπο αυτό - είπε - εξοικονομούνται ανθρώπινοι
πόροι, εργατοώρες, χρόνος και δημόσιο χρήμα.

Δημ.Κ.
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Το Ελληνικό Σχέδιο Δράσης για την Άνοια και τη νόσο Alzheimer παρουσίασε, στη
διάρκεια του σημερινού Υπουργικού Συμβουλίου, ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης
Χρυσοχοΐδης.

Όπως ανακοινώθηκε, πρόκειται για έναν "οδικό χάρτη" με ένα σαφές, συνεκτικό και
συστηματικό πλαίσιο δράσης, για την περίοδο 2023 - 2028, και έχει ως κύριο στόχο η
Ελλάδα να γίνει μία χώρα - πρότυπο, φιλική προς τους πάσχοντες από άνοια και
συναφείς διαταραχές, και προς τους φροντιστές τους, που επενδύει σημαντικά στην
έρευνα και στην περίθαλψη για αντιμετώπιση και θεραπεία.

Η άνοια έχει αναδειχθεί ως παγκόσμιο ιατρικό, κοινωνικό και δημοσιονομικό πρόβλημα
και αναμένεται να παραμείνει έτσι για τις επόμενες δεκαετίες. Η πιο συνηθισμένη αιτία
άνοιας είναι η εγκεφαλική νόσος, γνωστή ως Alzheimer.

Το 2019, 55 εκατομμύρια άτομα παγκοσμίως έπασχαν από άνοια, ενώ υπολογίζεται ότι ο
αριθμός αυτός θα υπερδιπλασιαστεί τα επόμενα 15 - 20 χρόνια, φτάνοντας τα 139
εκατομμύρια το 2050. Η Ελλάδα θα πληγεί σημαντικά από την πανδημία της Άνοιας και
των Σχετικών Διαταραχών (ΑΚΣΔ), καθώς ο πληθυσμός της είναι ιδιαίτερα γερασμένος:
σύντομα το 1/4 του πληθυσμού θα είναι άνω των 60 ετών, ενώ άνω των 450.000
πάσχουν ήδη από ΑΚΣΔ. Κάθε άτομο με ΑΚΣΔ χρειάζεται φροντίδα από 2-3 μέλη της
οικογένειάς του για μακροχρόνια περίθαλψη (5-15 έτη), οπότε πάνω από το 10% των
Ελλήνων είναι πάσχοντες ή ασχολούνται καθημερινά, ως φροντιστές, με άτομα που
πάσχουν από ΑΚΣΔ.

Το Ελληνικό Σχέδιο Δράσης για την άνοια και τη νόσο Alzheimer βασίζεται σε 7 άξονες:

Καταγραφή και ταξινόμηση των ατόμων με άνοια στην Ελλάδα.
Πρόληψη - Ενημέρωση και ευαισθητοποίηση κοινού.
Υποστήριξη φροντιστών των ατόμων με άνοια.
Αντιμετώπιση της άνοιας.
Νομοθεσία - Δικαιώματα ατόμων με άνοια και των φροντιστών τους.
Έρευνα για την άνοια.
Εκπαίδευση στην άνοια.

Με το προτεινόμενο σχέδιο νόμου, ιδρύεται στο Υπουργείο Υγείας το Εθνικό Συμβούλιο
για την Άνοια και τη νόσο Alzheimer με συμμετοχή εκπροσώπων από το Υπουργείο
Υγείας, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, το Υπουργείο Εργασίας και
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Κοινωνικής Ασφάλισης και Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και με κύριο
σκοπό την παρακολούθηση της εφαρμογής του Ελληνικού Σχεδίου Δράσης για την Άνοια
και τη νόσο Alzheimer.

Όπως τόνισε ο υπουργός Υγείας, Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, "με το Ελληνικό Σχέδιο Δράσης
για την άνοια και τη νόσο Alzheimer αποδεικνύουμε ότι προοδεύουμε στην κατανόηση
και θεραπεία της άνοιας και της νόσου Alzheimer και μπορούμε να παρέχουμε τώρα
αποτελεσματική φροντίδα σε πάσχοντες και τις οικογένειές τους.

Παράλληλα, αναγνωρίζονται και οριοθετούνται τα δικαιώματα των προσώπων που
πάσχουν από άνοια, ενώ αναγνωρίζεται και ο ρόλος των άτυπων φροντιστών των
ασθενών. Ταυτόχρονα εισάγουμε στην ελληνική έννομη τάξη των θεσμών το
πληρεξούσιο περίθαλψης και φροντίδας, όπως και οι προγενέστερες οδηγίες
περίθαλψης και φροντίδας" για τα πρόσωπα που πάσχουν από άνοια. Η πρόληψη είναι
εφικτή και μπορούμε να το πετύχουμε".

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Η Γενική Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Περιφέρειας Αττικής,
βρίσκεται σε αυξημένη ετοιμότητα καθώς οι κλιματολογικές συνθήκες έχουν συμβάλει
στην αύξηση του Ασιατικού κουνουπιού τίγρη και με έγγραφό της, προς τους χωρικούς
αντιπεριφερειάρχες, τους δημάρχους και τους αρμόδιους φορείς, ζητά τη λήψη επιπλέον
μέτρων για την προστασία της δημόσιας υγείας.

Στο έγγραφο σημειώνεται ότι «ενώ αναμένεται αύξηση της όχλησης από τα
συγκεκριμένα κουνούπια, δεν συντρέχει λόγος υπέρμετρης ανησυχίας καθώς το Ασιατικό
κουνούπι τίγρης είναι ικανός διαβιβαστής ασθενειών οι οποίες δεν υπάρχουν στη χώρα
μας (Chikungunya, Zika και Δάγκειου πυρετού), ενώ δεν εμπλέκεται στον κύκλο της
ασθένειας του Ιού του Δυτικού Νείλου».

Ωστόσο τα στοιχεία των μετρήσεων κατά τις τελευταίες εβδομάδες έδειξαν πολύ
υψηλούς πληθυσμούς του Ασιατικού κουνουπιού τίγρη σε σχέση με τις προηγούμενες
χρονιές για πολλές περιοχές της Περιφέρειας Αττικής. Με το φαινόμενο να αποδίδεται
στις κλιματολογικές συνθήκες που επικρατούν τις τελευταίες εβδομάδες, (υψηλά
ποσοστά υγρασίας, σποραδικές βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες).

Σημειώνεται ότι οι υπηρεσίες της Περιφέρειας συνεχίζουν το έργο των τακτικών
εφαρμογών (στοχευμένοι ψεκασμοί) και εφόσον κριθεί απαραίτητο για λόγους δημόσιας
υγείας, θα προχωρήσουν και σε έκτακτες εφαρμογές».

Όπως είναι γνωστό η Περιφέρεια, στο πλαίσιο του Προγράμματος Διαχείρισης
Κουνουπιών 2021-2023 σε συνεργασία με το Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο
πραγματοποιεί σε μόνιμη βάση καταγραφή της παρουσίας και της εποχιακής
διακύμανσης των κουνουπιών στην Αττική μέσω ενός εκτεταμένου δικτύου
εντομολογικής παρακολούθησης.

Οδηγίες προστασίας

Για την ορθή διαχείριση του συγκεκριμένου είδους κουνουπιού και την αποφυγή της
αυξημένης όχλησης, απαιτείται η συνεισφορά τόσο των αρμόδιων φορέων, όσο και των
πολιτών.

Με δεδομένο ότι η παρουσία των κουνουπιών σχετίζεται με την παρουσία στάσιμου
νερού προτείνεται:
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Για τους Δήμους και λοιπούς αρμόδιους φορείς που έχουν την ευθύνη των
προγραμμάτων καταπολέμησης των κουνουπιών στους δημόσιους χώρους στο αστικό
περιβάλλον:

να συνεχίσουν τις ενέργειές αντιμετώπισης και να πραγματοποιούν πάντα έλεγχο
αποτελεσματικότητας μετά από οποιαδήποτε ενέργεια. Ειδικότερα για τα ανοιχτά φρεάτια
και τα σημεία απορροής όμβριων υδάτων θα πρέπει να γίνονται οι ενδεδειγμένες
εφαρμογές με προνυμφοκτόνο και να καθαρίζονται συχνά ώστε να μην παρεμποδίζεται η
ροή του νερού προς το δίκτυο

Για τους πολίτες, με στόχο την αποφυγή της αύξησης των κουνουπιών στο σπίτι και
στους γύρω χώρους, καθώς τα κουνούπια αυτά αφήνουν τα αυγά τους σε μικρές εστίες
στάσιμου νερού:

Αντικατάσταση νερού σε πιατάκια αδέσποτων ή δεσποζόμενων ζώων συντροφιάς σε
τακτά χρονικά διαστήματα (λιγότερο από εβδομάδα).

Τα πιατάκια από τις γλάστρες να αδειάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα (λιγότερο από
εβδομάδα).

Βρύσες που στάζουν, αυτόματα ποτίσματα ή άλλες υδραυλικές εγκαταστάσεις με
διαρροές μπορούν εύκολα να δημιουργήσουν μικρές εστίες λιμνάζοντος νερού όπου
αναπτύσσονται κουνούπια και πρέπει να διορθώνονται άμεσα.

Τα λούκια και οι υδρορροές στη σκεπή πρέπει να διατηρούνται καθαρά καθώς εύκολα
φράζουν από φύλλα ή κλαδάκια δένδρων και συγκρατούν το νερό της βροχής.

Αντικατάσταση νερού σε σιντριβάνια, μεγάλα ανθοδοχεία ή άλλες παρόμοιες
διακοσμητικές κατασκευές τουλάχιστον μια φορά την εβδομάδα.

Μικρές ή μεγάλες λακκούβες στο χλοοτάπητα ή σε άλλα σημεία του κήπου που μπορούν
να συγκρατήσουν νερό περισσότερο από μία εβδομάδα θα πρέπει να παραγεμιστούν με
χώμα ή να αποστραγγίζουν καλά.

Παιδικές πισίνες, κουβαδάκια ή άλλα παιχνίδια που συνήθως αφήνονται μόνιμα στην
αυλή ή στον κήπο θα πρέπει να τοποθετούνται σε κατάλληλα σημεία ώστε να μην
μαζεύουν το νερό της βροχής.

Δοχεία, βαρέλια, παλιά λάστιχα αυτοκινήτων ή ακόμη και σε μικρά τενεκεδένια κουτιά
που πολλές φορές υπάρχουν ξεχασμένα σε κάποια γωνία του κήπου πρέπει να
απομακρύνονται ή να φροντίζουμε ώστε να μην παραμένει στάσιμο νερό στο εσωτερικό
τους ανοίγοντας τρύπες στον πυθμένα τους ή σκεπάζοντάς τα.

Εξαιρετικά σημαντική κρίνεται η συνεισφορά των στη γενική προσπάθεια μείωσης των
αναρίθμητων μικρών εστιών αναπαραγωγής κουνουπιών που υφίστανται σε ιδιωτικούς
χώρους.
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Τέλος πενθυμίζεται ότι για την αποφυγή της όχλησης συνίσταται η χρήση
προστατευτικών μέτρων, π.χ. εντομοαπωθητικών, κουνουπιέρας ή σήτας παραθύρων
κλπ.

Πηγές:
ΑΠΕ-ΜΠΕ
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Η επιτροπή ανθρώπινων φαρμάκων (CHMP) του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Φαρμάκων
(ΕΜΑ) συνέστησε την έγκριση ενός προσαρμοσμένου εμβολίου Nuvaxovid που στοχεύει
την υποπαραλλαγή Όμικρον XBB.1.5 (Κράκεν) του κορωνοϊού.

Όπως αναφέρεται σε σημερινή ανακοίνωση του ΕΜΑ, το εμβόλιο, γνωστό ως
Nuvaxovid XBB.1.5, πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την πρόληψη του COVID-19 σε
ενήλικες και παιδιά ηλικίας από 12 ετών.

Σύμφωνα με προηγούμενες συστάσεις του EMA και του Ευρωπαϊκού Κέντρου
Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων (ECDC), οι ενήλικες και οι έφηβοι ηλικίας από 12 ετών
που χρειάζονται εμβολιασμό θα πρέπει να κάνουν μία δόση, ανεξάρτητα από το ιστορικό
εμβολιασμού τους για τον COVID-19.

Στην απόφασή της να συστήσει την έγκριση, η CHMP αξιολόγησε εργαστηριακά
δεδομένα που δείχνουν ότι το προσαρμοσμένο εμβόλιο είναι σε θέση να προκαλέσει
επαρκή ανοσολογική απόκριση έναντι του XBB.1.5.

Η Επιτροπή εξέτασε επίσης δεδομένα από μια μελέτη σε ενήλικες που είχαν εμβολιαστεί
προηγουμένως, η οποία έδειχνε ότι όταν το Nuvaxovid προσαρμόστηκε για να στοχεύει
ένα άλλο σχετικό στέλεχος, την Όμικρον 5, ήταν σε θέση να προκαλέσει μια ισχυρή
ανοσολογική απόκριση έναντι αυτού του στελέχους. Με βάση αυτά τα δεδομένα, η
Επιτροπή κατέληξε στο συμπέρασμα ότι το Nuvaxovid XBB.1.5 αναμένεται να
προκαλέσει επαρκή ανοσολογική απόκριση έναντι του XBB.1.5.

Το προφίλ ασφαλείας του Nuvaxovid XBB.1.5 αναμένεται να είναι παρόμοιο με αυτό του
αρχικά εγκεκριμένου Nuvaxovid. Αυτό υποστηρίχθηκε επίσης από κλινικά δεδομένα που
είναι διαθέσιμα με την έκδοση του εμβολίου που στοχεύει την Όμικρον 5. Οι πιο συχνές
ανεπιθύμητες ενέργειες του Nuvaxovid XBB.1.5 είναι πόνος και ευαισθησία στο σημείο
της ένεσης, κόπωση, πονοκέφαλος, μυϊκός πόνος και γενικά αίσθημα αδιαθεσίας.

Ο EMA απέστειλε τη σύσταση της CHMP στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για μια νομικά
δεσμευτική απόφαση σε επίπεδο ΕΕ.

Στόχευση της Κράκεν

Τα εμβόλια COVID-19 είναι προσαρμοσμένα έτσι ώστε να ταιριάζουν καλύτερα με τις
κυκλοφορούσες παραλλαγές του ιού SARS-CoV-2.
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Αυτό το εμβόλιο αναπτύχθηκε για να στοχεύει την Όμικρον XBB σύμφωνα με τις
συστάσεις της ειδικής ομάδας έκτακτης ανάγκης του EMA (ETF) καθώς και άλλων
διεθνών ρυθμιστικών αρχών και του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας.

Καθώς η Όμικρον XBB.1.5 (Κράκεν) σχετίζεται στενά με άλλες παραλλαγές που
κυκλοφορούν αυτήν τη στιγμή, το εμβόλιο αναμένεται να συμβάλει στη διατήρηση της
βέλτιστης προστασίας έναντι του COVID-19 που προκαλείται από αυτές τις άλλες
παραλλαγές καθώς και από την Κράκεν.

Όπως και με άλλα εμβόλια για τον COVID-19, οι εθνικές αρχές στα κράτη μέλη της ΕΕ
θα καθορίσουν τον τρόπο χρήσης αυτού του εμβολίου στις εθνικές εκστρατείες
εμβολιασμού, λαμβάνοντας υπόψη παράγοντες όπως τα ποσοστά μόλυνσης και
νοσηλείας, τον κίνδυνο για τα ευάλωτα άτομα και τη διαθεσιμότητα εμβολίων.

Πώς λειτουργεί 

Τα προσαρμοσμένα εμβόλια λειτουργούν με τον ίδιο τρόπο όπως τα αρχικά εμβόλια.

Αυτό το προσαρμοσμένο εμβόλιο λειτουργεί προετοιμάζοντας τον οργανισμό να αμυνθεί
ενάντια στον COVID-19. Περιέχει μια έκδοση της πρωτεΐνης ακίδας της υποπαραλλαγής
Όμικρον XBB.1.5, η οποία έχει παραχθεί στο εργαστήριο. Περιέχει επίσης ένα
«ανοσοενισχυτικό», μια ουσία που βοηθά στην ενίσχυση της ανοσολογικής απόκρισης
στο εμβόλιο.

Όταν σε ένα άτομο χορηγείται το εμβόλιο, το ανοσοποιητικό του σύστημα θα
αναγνωρίσει την πρωτεΐνη στο εμβόλιο ως ξένη και θα παράγει φυσικές άμυνες -
αντισώματα και Τ κύτταρα - εναντίον της.

Εάν αργότερα, το εμβολιασμένο άτομο έρθει σε επαφή με τον SARS-CoV-2, το
ανοσοποιητικό σύστημα θα αναγνωρίσει την πρωτεΐνη ακίδας στην επιφάνειά του και θα
είναι έτοιμο να την επιτεθεί. Τα αντισώματα και τα κύτταρα του ανοσοποιητικού μπορούν
να προστατεύσουν από τον COVID-19 συνεργαζόμενοι για να σκοτώσουν τον ιό,
αποτρέποντας την είσοδό του στα κύτταρα του σώματος και καταστρέφοντας τα
μολυσμένα κύτταρα.

Το Nuvaxovid εγκρίθηκε για πρώτη φορά στην ΕΕ τον Δεκέμβριο του 2021.
Αναπτύχθηκαν προσαρμοσμένες εκδόσεις του Nuvaxovid που στοχεύουν στην
παραλλαγή Όμικρον 5, αλλά δεν υποβλήθηκαν για άδεια κυκλοφορίας.
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Ένας ακόμη θάνατος από ιό του Δυτικού Νείλου καταγράφηκε την τελευταία εβδομάδα
στην Ελλάδα, χωρίς να υπάρξουν νέα κρούσματα.

Στην εβδομαδιαία έκθεση του ΕΟΔΥ αναφέρονται τα εξής:

"Από την αρχή της περιόδου 2023, μέχρι τις 31/10/2023, έχουν διαγνωστεί και
διερευνηθεί συνολικά 161 εγχώρια κρούσματα λοίμωξης από τον ιό του Δυτικού Νείλου
στην Ελλάδα, εκ των οποίων τα 119  κρούσματα παρουσίασαν εκδηλώσεις από το
Κεντρικό Νευρικό Σύστημα (ΚΝΣ), εγκεφαλίτιδα ή/και μηνιγγίτιδα ή/και οξεία χαλαρή
παράλυση) και 42 κρούσματα είχαν ήπιες εκδηλώσεις/ δεν είχαν εκδηλώσεις από το
ΚΝΣ.

Κατά τη διάρκεια της τελευταίας εβδομάδας δεν διαγνώσθηκαν - δηλώθηκαν νέα
κρούσματα. Έχουν καταγραφεί 22 θάνατοι σε ασθενείς με λοίμωξη από τον ιό και με
εκδηλώσεις από το ΚΝΣ, ηλικίας άνω των 63 ετών (διάμεση ηλικία θανόντων= 81 έτη,
εύρος= 64 - 90 έτη)".

Ειδήσεις υγείας σήμερα
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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Σε αρχική φάση υλοποίησης βρίσκεται ο πρόσφατα ψηφισθείς νόμος 5057/23 του
υπουργείου Υγείας για την ενιαία λίστα χειρουργείων.

Με απόφαση του υφυπουργού Υγείας Μάριου Θεμιστοκλέους, συγκροτήθηκε σήμερα
οκταμελής ομάδα εργασίας, η οποία θα υποστηρίξει τις προπαρασκευαστικές ενέργειες
για την εφαρμογή του μέτρου.

Συντονιστής της ομάδας ορίστηκε ο νομικός σύμβουλος του υφυπουργού
Κωνσταντίνος Βλαχογιάννης και μέλη της οι: Φ. Θειάκου (αναπληρώτρια διοικήτρια
"Έλενα Βενιζέλου"), Π. Γιαννόπουλος (αναπληρωτής διοικητής ΚΑΤ), Αντ.
Κουλουβράκης (αναπληρωτής διοικητής "Ασκληπιείου" Βούλας), Π. Φαλέτα (υπεύθυνη
λίστας χειρουργείου "Έλενα Βενιζέλου"), Αικ. Μπουμπούρη (υπεύθυνη λίστας ΚΑΤ), Ι.
Λοπέτη (υπεύθυνη λίστας "Ασκληπιείου" Βούλας) και Αν. Βλαχοδήμου (συνεργάτιδα
γραφείου υφυπουργού Υγείας).

Όπως αναφέρεται στην απόφαση, η ομάδα εργασίας τελεί υπό την εποπτεία του
γραφείου υφυπουργού Υγείας και η θητεία της λήγει με την ολοκλήρωση του έργου της.

Τι προβλέπεται

Στο άρθρο 13 του νόμου αναφέρεται πως η ενιαία λίστα εισάγεται ως μέτρο για τη
διασφάλιση της ισότητας και της μη διάκρισης των ασθενών στην παροχή χειρουργικών
επεμβάσεων
στα νοσοκομεία του ΕΣΥ και στα Πανεπιστημιακά νοσοκομεία.

Βασικοί όροι για την κατάρτισή της αποτελούν η αξιολόγηση της σοβαρότητας της
νόσου του ασθενούς και του δυνατού χρόνου αναμονής, με ασφάλεια για την
υγεία του.

Ο ασθενής ενημερώνεται αμελλητί για την ημερομηνία της επέμβασης όταν εντάσσεται
στη λίστα, από την οποία εξαιρούνται τα επείγοντα περιστατικά που έχουν άμεση ανάγκη
χειρουργικής επέμβασης.
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Ως εκτελούσα την επεξεργασία της λίστας, για λογαριασμό του υπουργείου
Υγείας ορίζεται η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ) ΑΕ, η
οποία αναλαμβάνει τον σχεδιασμό, την υλοποίηση, την οργάνωση της μετάπτωσης των
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και άλλων δεδομένων, την τήρηση υπό συνθήκες
που διασφαλίζουν την ακεραιότητα, την εμπιστευτικότητα και τη διαθεσιμότητα των
δεδομένων.
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Κλειστό θα παραμείνει την Πέμπτη το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στην Καλλιθέα και θα
επαναλειργήσει την Παρασκευή σε νέα διεύθυνση.

Αυτό επισημαίνεται σε ανακοίνωση της διοίκησης του Οργανισμού, στην οποία
αναφέρονται αναλυτικά τα εξής:

"Σάς ενημερώνουμε ότι λόγω της επικείμενης μεταφοράς, το φαρμακείο ΕΟΠΥΥ
Καλλιθέας (Δαβάκη 44) θα παραμείνει κλειστό την Πέμπτη 9 Νοεμβρίου 2023 και θα
λειτουργήσει την Παρασκευή 10 Νοεμβρίου 2023 σε νέο κτίριο στη διεύθυνση
Κολοκοτρώνη 47 - Καλλιθέα.

Τα έκτακτα περιστατικά την ημέρα που το φαρμακείο θα παραμείνει κλειστό
(09.11.2023) θα εξυπηρετούνται από το φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ στου Ρέντη
(Πειραιώς 167, Πειραιάς).

Επιπλέον, οι ασθενείς μπορούν να ενημερώνονται για τη διάθεση των φαρμάκων τους
σε άλλα Φαρμακεία ΕΟΠΥΥ από την επίσημη ιστοσελίδα του ΕΟΠΥΥ, στο πεδίο
"Πολίτες - Αναζήτηση φαρμάκου".

Πηγές:
ΕΟΠΥΥ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Χρυσοχοΐδης - Κεραμέως: Πότε και πώς θα επιλεγούν οι νέες διοικήσεις νοσοκομείων -
Οργανισμών

Μειωμένη θνητότητα από CoViD λόγω χορήγησης πλάσματος αναρρωσάντων [μελέτη]

Μία στις δύο Ελληνίδες δεν θηλάζουν το μωρό τους μία εβδομάδα μετά τη γέννησή του

https://www.iatronet.gr/article/120215/kleisto-thn-pempth-to-farmakeio-toy-eopyy-sthn-kallithea-metaferetai-se-nea-dieythynsh
https://www.eopyy.gov.gr/
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/120250/hrysohoidhs-kerameos-pote-kai-pos-tha-ginoyn-allages-stis-dioikhseis-nosokomeion-organismon
https://www.iatronet.gr/article/120249/meiomenh-thnhtothta-apo-covid-logo-horhghshs-plasmatos-anarrosanton-meleth
https://www.iatronet.gr/article/120239/mia-stis-dyo-ellhnides-den-thhlazoyn-to-moro-toys-mia-evdomada-meta-th-gennhsh-toy
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Καμπανάκι ΠΟΥ για τον Μητρικό Θηλασμό – Τι
δείχνουν τα στοιχεία για την Ελλάδα

healthview.gr/kampanaki-poy-gia-ton-mitriko-thilasmo-ti-deichnoyn-ta-stoicheia-gia-tin-ellada

Παρά τις συστάσεις του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας για αποκλειστικό μητρικό
θηλασμό κατά τους πρώτους 6 μήνες ζωής των βρεφών, παγκοσμίως τα ποσοστά
θηλασμού παραμένουν χαμηλά, και παρόλο που η πλειοψηφία των γυναικών επιλέγει να
θηλάσει, οι προκλήσεις που καλείται να αντιμετωπίσει σε ένα περιβάλλον λιγότερο φιλικό
προς τον θηλασμό, εμποδίζει μεγάλο ποσοστό από αυτές να θηλάσουν για όσο χρονικό
διάστημα επιθυμούν.

Το ποσοστό των νεογέννητων των οποίων η έναρξη του θηλασμού λαμβάνει χώρα εντός
μιας ώρας από την γέννηση αγγίζει το 43% παγκοσμίως, ενώ μόνο το 41% των βρεφών
ηλικίας κάτω των έξι μηνών θηλάζει αποκλειστικά.

Στη χώρα μας τα ποσοστά θηλασμού είναι επίσης ιδιαίτερα χαμηλά. Σύμφωνα με την
«Εθνική Μελέτη εκτίμησης της συχνότητας και των προσδιοριστικών παραγόντων του
Μητρικού Θηλασμού στην Ελλάδα», σε ότι αφορά την σίτιση με μητρικό γάλα
αποκλειστικά, βρέθηκε ότι το ποσοστό των βρεφών που θήλασαν εντός του πρώτου
24ώρου ζωής ανερχόταν στο 66%, ποσοστό το οποίο μειώθηκε στο 51% με την
ολοκλήρωση της πρώτης εβδομάδας. Φτάνοντας στον πρώτο μήνα συνέχισε να θηλάζει
αποκλειστικά μόνο το 40% των βρεφών. Με την συμπλήρωση 4ων μηνών το ποσοστό
έπεσε στο 25% για να φτάσει στο σχεδόν μηδενικό 0,8% στο τέλος του 6ου μήνα ζωής.

Επιπλέον, σύμφωνα με στοιχεία που ανακοίνωσε η Ελληνική Στατιστική Αρχή, τα οποία
προκύπτουν από τη Έρευνα Υγείας έτους 2019, περισσότερες από 9 στις 10 (92,9%)
μητέρες με ανήλικο κάτω των τριών ετών θήλασαν το/τα παιδί/παιδιά τους. Από τις
μητέρες αυτές, περίπου οι 7 στις 10 (72,9%) θήλασαν αποκλειστικά με μητρικό γάλα ενώ
οι 3 στις 10 (27,1%) θήλασαν εξαρχής με μεικτό τρόπο (μητρικό και συμπλήρωμα με ξένο
γάλα). Ειδικότερα, με μητρικό γάλα για 6 μήνες ή περισσότερο θήλασε μόλις το 36,6%.

Τα παραπάνω έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Υγείας με αφορμή την Παγκόσμια
Εβδομάδα Μητρικού Θηλασμού (World Breastfeeding Week) του έτους 2023. Η
Παγκόσμια Εβδομάδα Μητρικού Θηλασμού (ΠΕΜΘ) – World Breastfeeding Week (WBW)
έχει καθιερωθεί από την Παγκόσμια Συμμαχία Δράσης για τον Μητρικό Θηλασμό (World
Alliance for Breastfeeding Action – WABA) και εορτάζεται από το 1992 κάθε χρόνο στις 1-
7 Αυγούστου. Στη χώρα μας η Εβδομάδα Μητρικού Θηλασμού εορτάζεται κάθε χρόνο
στις 1-7 Νοεμβρίου. Η εν λόγω δράση υποστηρίζεται από τη UNICEF, τον Παγκόσμιο
Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ – WHO), τη Διεθνή Οργάνωση Τροφίμων και Γεωργίας (FAO) και
Υπουργεία Υγείας σε πολλές χώρες.

https://www.healthview.gr/kampanaki-poy-gia-ton-mitriko-thilasmo-ti-deichnoyn-ta-stoicheia-gia-tin-ellada/
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Αποτελεί μια εκστρατεία η οποία αποσκοπεί στην ευαισθητοποίηση των πολιτών και των
επαγγελματιών υγείας σε θέματα που σχετίζονται με τον μητρικό θηλασμό και την
προαγωγή του στοχεύοντας στην επίτευξη του στόχου που έχει θέσει ο ΠΟΥ για
αποκλειστικό μητρικό θηλασμό στο 50% των βρεφών έως το 2025.

Το μητρικό γάλα είναι μια φυσική, ανανεώσιμη και ασφαλής τροφή, καθώς παράγεται και
προσφέρεται στα βρέφη χωρίς να επιβαρύνει το περιβάλλον, χωρίς να απαιτείται χρήση
συσκευασιών και χωρίς να δημιουργούνται απόβλητα, αντίθετα με ότι συνεπάγεται η
παραγωγή και χρήση των υποκατάστατων μητρικού γάλακτος. Είναι τέλεια σχεδιασμένο
για τις διατροφικές και ανοσολογικές ανάγκες του παιδιού και βοηθά στην πρόληψη
λοιμώξεων. Έτσι, ο μητρικός θηλασμός αποτελεί μια από τις καλύτερες επενδύσεις όσον
αφορά την προστασία και βελτίωση της υγείας αλλά και την κοινωνική και οικονομική
ανάπτυξη, καθώς μειώνει την μητρική και βρεφική θνησιμότητα και νοσηρότητα.

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΒΔΟΜΑΔΑ ΜΗΤΡΙΚΟΥ ΘΗΛΑΣΜΟΥ 2023

Το θέμα της φετινής Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού είναι: «Ενθαρρύνουμε
τον θηλασμό. Κάνουμε τη διαφορά για τους εργαζόμενους γονείς.»

Η Παγκόσμια Εβδομάδα Μητρικού Θηλασμού στοχεύει:

Στην ενημέρωση των πολιτών για τις προοπτικές των εργαζόμενων γονέων σχετικά με το
θηλασμό και τη γονεϊκότητα.

Στην εδραίωση της βέλτιστης άδειας μετ’ αποδοχών και την υποστήριξη στον χώρο
εργασίας ως σημαντικά εργαλεία για την ενθάρρυνση του θηλασμού.

Στη συμμετοχή των ιδιωτών και των οργανισμών για την ενίσχυση της συνεργασίας και
της υποστήριξης του μητρικού θηλασμού στην εργασία.

Στην κινητοποίηση για δράσεις σχετικά με την βελτίωση των συνθηκών εργασίας και τη
σχετική υποστήριξη του μητρικού θηλασμού.

ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ

Ο εορτασμός της Παγκόσμιας Εβδομάδας Μητρικού Θηλασμού για το 2023
επικεντρώνεται στο θέμα της προαγωγής του μητρικού θηλασμού σε συνδυασμό με την
εργασία, με στόχο την ενίσχυση των δικαιωμάτων των θηλαζουσών μητέρων. Οι μητέρες
δεν πρέπει να καλούνται να επιλέξουν μεταξύ εργασίας και θηλασμού. Όλες οι
εργαζόμενες μητέρες χρειάζονται επαρκή άδεια μητρότητας προκειμένου να θηλάσουν.
Με την επιστροφή στην εργασία τους θα πρέπει να έχουν την δυνατότητα να έχουν
κατάλληλα διαλείμματα καθώς και κατάλληλο χώρο προκειμένου να θηλάσουν το μωρό
τους ή να αντλήσουν και να αποθηκεύσουν το μητρικό γάλα, εφόσον το επιθυμούν.

Ταυτόχρονα, τονίζεται η ανάγκη ενημέρωσης και υποστήριξης και των συζύγων, καθώς
και οι δύο γονείς δρουν υποστηρικτικά στον μητρικό θηλασμό. Η δυνατότητα χρήσης
άδειας πατρότητας επιτρέπει και στον πατέρα να παρέχει υποστήριξη στη μητέρα που
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επιλέγει να θηλάσει. Ένα υποστηρικτικό εργασιακό περιβάλλον παρέχει διευκολύνσεις και
στους δύο γονείς ώστε να επιτευχθεί ο μητρικός θηλασμός και να ενισχυθεί η υγεία του
παιδιού. Μια αλυσίδα υποστήριξης του μητρικού θηλασμού που περιλαμβάνει τον τομέα
της υγείας, της εργασίας και της κοινωνίας είναι απαραίτητη για την βελτίωση των
ποσοστών μητρικού θηλασμού και της υγείας των παιδιών.


